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Γεωπόνε, πώς ζωηρεύουν ξανά οι πιπερίτσες;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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του Κώστα Λιονουδάκη

Πριν από μερικές εβδομάδες αγόρασα καλλωπιστικές πιπεριές και τις τοποθέτησα 
στη σκιά. Διάβασα στη συνέχεια σε διάφορα sites πως το φυτό θέλει ήλιο και τις 
μετέφερα στο μπαλκόνι σε σημείο με έντονο φως. Τώρα και οι κίτρινες και οι 
κόκκινες έχουν ζαρώσει, όπως και τα φύλλα τους. Τις ποτίζω κάθε μέρα αργά το 
βράδυ αλλά μάταια. Πώς θα τις επαναφέρω στην αρχική κατάσταση; Γίνεται;

Απάντηση

Αγαπητη φίλη bostanista,

Η καλλωπιστική πιπεριά είναι ποώδες, αειθαλές φυτό που ανήκει στην οικογένεια 
των σολανοειδών. Φέρει άνθη με λευκό χρώμα και καρπούς ιδιαίτερης 
καλλωπιστικής αξίας σε κίτρινο, πράσινο, πορτοκαλί, κόκκινο και μωβ χρώμα.

Όταν καλλιεργείται η πιπεριά σε μικρή γλάστρα, στα φυτώρια, τα φυτά είναι 
γεμάτα καρπούς και έχουν αυξημένες απαιτήσεις σε νερό και λίπανση. Η απότομη 
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μεταφορά από το σκιερό σημείο σε έντονα ηλιοφανές προκάλεσε ισχυρό στρες στο 
φυτό και αποπληξία με αποτέλεσμα το έντονο ζάρωμα σε φύλλα και καρπούς. Θα 
σου πρότεινα να την μεταφέρεις σε ημισκιερό μέρος όπου διαθέτει απογευματινό 
ήλιο (που είναι λιγότερο έντονος) και να την ποτίσεις με βιολογικό εκχύλισμα 
φυκιών που βοηθά να ανταπεξέλθει στο θερμικό στρες.

Μόλις επανέλθει, σε μια-δυο βδομάδες, είναι αναγκαίο να μεταφυτευτεί σε 
μεγαλύτερη γλάστρα για να αυξηθεί η υδατοχωρητικότητα και ο αερισμός του 
υποστρώματος και να αναπτυχθούν καλύτερα οι ρίζες του φυτού οι οποίες θα είναι 
πυκνά ανεπτυγμένες στο υπάρχον γλαστράκι. Κατά τη μεταφύτευση, σε 
απογευματινή ώρα, εφάρμοσε ξανά πότισμα με εκχύλισμα φυκιών και μετά από 
δέκα μέρες να λιπάνεις με πλήρες υδατοδιαλυτό βιολογικό λίπασμα και επανάλαβε 
ανά δυο βδομάδες.

Σχετικά με το πότισμα, πότιζε ανά δυο μέρες, μόλις στεγνώνει το χώμα.

Καλή επιτυχία!

* Επισκεφθείτε στο facebook τη σελίδα “Tα Μυστικά του Κήπου” που επιμελείται ο 
Κώστας Λιονουδάκης.

Πηγή:  bostanistas.gr 

http://www.bostanistas.gr/?i=bostanistas.el.themata&id=3081

